



上海海港足球俱乐部 SHANGHAI PORT FC

武汉三镇 VS 上海海港

周六 19:35

新赛季中超本周末拉开帷幕，首轮即上演重磅对决：上届冠军武汉三镇将坐镇主场迎来上海海港的挑战。去年，三镇在联赛中双杀海港，不过当时双方的备战状态和阵容齐整度相差甚远。这个休赛期内，海港迎来了新帅哈维尔，并且在中锋位置上予以补强，更重要的是，球队拥有了一个完整的冬训储备期。因此，虽然客场之行困难重重，但全队上下渴望在摆正位置的情况下，争取一个好结果。

本版撰稿
首席记者 刘闻超

■海港预计首发

武磊	巴尔加斯	卡隆
奥斯卡	徐新	
蔡慧康		
李帅	王燊超	
蒋光太	张琳芃	
颜骏凌		

预测阵型：433

放低姿态，挑战冠军！

首轮巅峰对决，是海港最好的“试金石”



武磊：第一场碰上届冠军挺好的

根据安排，海港将在今天完成上午的训练后出发前往赛地。与以往不同的是，球队并没有选择提前两天抵达赛地，这也是哈维尔的选择。三镇不是个陌生的对手，但却是个最难对付的对手，这一点球员们都很清楚。

“整个体系上来说没有太大的变化，马尔康走了之后他们也迎来了新外援，而且有很多国内球员加盟了球队，整体实力上肯定和去年差不多。对我们来说，更重要的还是做好自己，不管是人员配置还是其他方面，只要

我们做好自己，还是非常有希望的。”武磊说。

事实上，自回归海港后，武磊还没和武汉三镇交过手。武磊是在去年8月31日于上汽浦东足球场公开亮相，直到9月上旬海港客场对阵河南嵩山龙门时上演了回归后的首秀，而此时海港与武汉三镇的两场比赛已经踢完。当时前三名球队中，武磊参与了海港和浙江队的足协杯赛，也在对阵泰山的比赛中有过进球，唯独没有机会与三镇碰面。当然，对于三

镇这个对手，武磊也非常熟悉，除了观看该队的比赛之外，队中不少人在国家队就是队友，因此虽然是遭遇战，但更关键的还是在于自身如何把握。“没有一场比赛会容易的，其实早点碰晚点碰都一样，第一场就碰到他们也挺好的，相当于遭遇战。去年，我没有和他们交手过，所以自己非常期待。这段时间球队的状态越来越好，我们希望今年能够打得更快一点，包括中前场的反抢等方面，尽可能把节奏拉快。”武磊说。

国脚对决 “矛盾之战”反击为王？

海港VS三镇，同样也是两支国脚输出大户球队之间的对决。在上个月的新西兰之行中，海港队共有七人入选扬科维奇的球队，而三镇这边在官宣了韦世豪等人的加盟后，等于也有六人入队，此役两队间国脚的对碰，是除外援层面外最吸引眼球的焦点。

在中国足协最早公布的“扬一期”名单中，海港入选的队员有：武磊、颜骏凌、张琳芃、蒋光太、李昂、徐新、李帅。此后，蒋光太由于身体原因回到上海，顶替他的是另一名海港中卫魏震；而武汉三镇入选的球员分别是：刘殿座、邓涵文、刘奕鸣、谢鹏飞、任航、何超，尽

管后来任航同样没能去成新西兰，不过韦世豪如今已经披上三镇的蓝色战袍，因此三镇的国脚人数也不下六人。

海港与三镇两队的国脚就连位置分布也都比较平均，从门将、后防线、中场、前锋都有两队的球员，相对来说，海港的国脚更多聚集在中后场，尤其是后防线上，而三镇一边像谢鹏飞、韦世豪这些攻击手都在上赛季有不错的发挥，邓涵文在右路的助攻也颇具特点。因此，本场比赛很有可能在局部时间段里演变为“矛盾之战”，三镇作为联赛中火力最强劲的球队，在刚刚结束的超级杯上已经展现出不错的磨合效果。韦世豪入队后，与外援阿

齐兹、戴维森、斯坦丘等能够融合到一起，几人都具备了出众的个人能力，而且可以互相换位，这就增添了防守端的难度。

两队在中场的比拼和对机会的把握能力将决定比赛。严格来说，两支球队都具备了超强的反击能力，这就使得双方需要注意在攻防转换时控制对手第一点的反击渗透，球队的整体移动和协作将面临考验。过去多场热身赛中，蔡慧康、徐新、奥斯卡的中场组合出镜率颇高，而三镇一边严鼎皓、何超、斯坦丘、戴维森的实力也是中超顶尖，谁能更早把握机会取得领先，谁就有可能在比赛中获取更大优势。

400余名球迷随队远征

新赛季首场比赛，海港是客场作战，不过球队一定不会孤单。今天上午的训练结束后，球队会直接从世纪公园出发，据了解，已经有不少球迷准备前往基地送球队出征，而等到比赛当天，预计将有400余名球迷到现场助威。

自官方赛程公布后，海港球迷们就开始着手制定今年的助威计划，由于武汉当地本周末有不少会务安排，因此球场周边的酒店预订情况较为火爆。当然，这些都不会影响球迷们前往客场和球队并肩战斗

的热情，根据到昨天为止的不完全统计，已经有近400名球迷报名了此次的客场之行，这还没有算上一些散客球迷。另一边，俱乐部新赛季主场的套票方案也在抓紧制定中，预计近日就会对外公布。

对于比赛，海港球员们也已做好了准备。“从战术上来说，只要我们做好自己，就不惧怕任何对手。这几个月开始，我们几乎每周都会有一场比赛，等于早早进入了联赛节奏，状态也是一场比一场好。现在从主教练到队员，都做好了准

备。”王燊超说。两相比较，双方的阵容调整都不算大，经历了一个比较完整的准备期后，其实队员们自己也比较期待能够在比赛中迸发出良好表现。“新援平科到来后，我们磨合的时间不是特别多。但是许多人去年已经有了一年的磨合，默契上没有问题。主要是新教练到来之后，我们有一个熟悉的过程，通过这几个月的训练，大家都比较了解了，通过联赛我们会不断提升状态的。我们非常期待比赛的到来，大家看我们的表现吧。”



和预期中的一致，在主办方公布的中超赛程中，一开始就有了最重量级的对决。武汉三镇经由上赛季的高光表现后已经成为联赛的“顶流”球队，后“金元时代”里，俱乐部保持着领先一步的投入，继去年在外援方面成功操作后，本赛季又接连吃下韦世豪、严鼎皓等实力派内援，实力可谓不降反升。

上海海港虽然去年仅名列第四，足协杯倒在决赛门外，但不可否认的是，球队的阵容配置和整体实力依然属于中超第一集团，队中的国脚数量也是联赛之最。可以说，没有哪组对阵会比这两队交手更加吸引眼球。当然，对海港来说，此次客场之行势必困难重重，而从球队内部的反应来看，大家都把姿态放得比较低，准备以挑战者的身份去面对上届冠军。

上赛季联赛中，双方交手两次，取胜的都是武汉三镇，这也为该队最后夺冠奠定了基础。两场比赛中，一次海港是在缺少奥斯卡的情况下出战，另一次奥斯卡在场，因此三镇的胜利还是具备了一定含金量。不过，也需要看到的是，海港去年在季前备战中受到了极大影响，在缺乏系统冬训的情况下，球队只能边打比赛边磨合。相反武汉三镇在联赛初期一路势如破竹，全队在士气和信心上要强过海港一大截。

除备战缺失外，海港的阵容调配和技战术应对也做得不够充分。上赛季两个转会窗口内，球队接连引进多名新援，然而纵观整个赛季的表现，海港直到后半程才逐渐找到一些感觉，而这还是在武磊回归球队之后。尽管三镇也一度在联赛下半程有所起伏，但凭借上半程积累的优势以及球星在关键场次的闪光，球队最终还是问鼎成功。

此役将是武汉三镇新赛季的首个主场，可以预见的是，现场气氛必然相当火爆。对海港来说，等一上来就将比赛难度提升到了最高档次，某种程度上而言，倒也不失为是一个检验自身的好机会。“他们今年引进了许多新援，所以我们也不能简单地以去年作为参照。同样的，我们也换了新教练，整体肯定也会有改变，我们会有全新的姿态去面对去年的冠军球队。”王燊超表示。